



Председатель Тульской Федерации профсоюзов, депутат Тульской областной Думы Сергей Судницын.

**В**первой декаде мая мы по традиции отмечаем сразу два значительных праздника: Первомай и День Победы. Это великие вехи в истории нашей страны, символизирующие несокрушимость России, ее историческое предназначение как страны-освободительницы, страны человеколюбия и солидарности. Сегодня мы вновь доказываем эту непреложную аксиому. Коллективный Запад, развязавший против России гибридную войну, просчитался в своем неофашистском стремлении разгро-

мить нас на поле боя, разрушить нашу экономику и поставить нас на колени. Мы не только выстояли, за два с лишним года испытаний мы стали сильнее, доказывая всему миру, что Россию в принципе нельзя одолеть. Наша экономика растет вопреки ожиданиям неофашистов, наш народ стал сплоченнее, проявив единодушие на выборах Президента, наш военно-промышленный комплекс значительно вырос, и мы это видим на примере тульской оборонки, которая демонстрирует чудеса трудовой доблести, наша армия усилилась, отняв у противника малейшие надежды на наш проигрыш на поле боя.

Во всех этих поступательных процессах важную роль играют профсоюзы. Об этом говорил и Президент РФ Владимир Путин, принявший участие в недавнем XII Съезде ФНПР. От отметил, что ФНПР входит в число ведущих институтов отечественного гражданского общества, выполняет ответственную миссию: защищает трудовые права сотрудников компаний, предприятий, коллективов целых

отраслей производства, тех, кто работает в сфере образования, науки, культуры. ФНПР многое делаете для совершенствования законодательства, для гармонизации отношений в сфере занятости. Президент также подчеркнул, что принципы социального партнерства стали прочной основой взаимодействия государства, бизнеса и профсоюзов. Соответствующая норма по инициативе профсоюзов закреплена в Конституции России.

XII съезд принял Программу ФНПР «За справедливую экономику!». Это наше кредо и мы продолжим работу на этом главном для профсоюзов направлении, следуя логике времени: отстаивая трудовые права работников, формируя равноправный диалог с социальными партнерами, мы в итоге помогаем обеспечивать социальную стабильность в обществе. На фоне такой задачи любой кризис, любой вызов – это только проверка всех нас на прочность, на наше умение стоять сплачиваться перед лицом опасности.

## ЧЕСТВУЕМ ДОСТОЙНЫХ

# ДИНАСТИЯ - ГАРАНТИЯ БУДУЩЕГО



**П**рофессию познают через опыт, обучение, наставление, воспитание. В семье воздействие едино, поэтому из династий выходят первоклассные специалисты. В Тульской области есть свой золотой фонд династий. Каждый год он пополняется новыми фамилиями. Вот и на этот раз, в преддверии Первомая состоялось традиционное чествование трудовых семей, которых наградили Дипломами правительства области и ценными подарками. От Профсоюзов во встрече принял участие председатель Тульской Федерации профсоюзов Сергей Судницын.

Мероприятие состоялось в знаковом месте – Центре истории семьи на улице Благовещенской, где, кстати, действует самобытный музей. В числе награжденных – пять династий: из педагогической среды, сельского хозяйства, железнодорожного транспорта, радиоэлектронной, химической промышленности.

В династии железнодорожных работников из Узловой Ширшовых – Норкиных поражает возраст общего трудового стажа – 808 лет! Диапазон специальностей членов семьи – от кочегара до техника-оператора и электрофотографа. Широка и рабочая география, выходящая за рамки Тульской области.

Трудовая династия Гаррес из Богородицка – показатель живучести и больших перспектив завода «Ресурс», где выпускают радиоэлектронные изделия. Первая представительница династии пришла на завод ученицей намотчицы катушек, а нынешнее поколение обучается в Мосинском колледже, чтобы придти работать на «Ресурс» и осваивать продукцию чипов.

Несомненно, что и у Ефремовского завода синтетического каучука светлые перспективы, коль на нем трудятся семьями, как династия Черных – Соколовых. Придет время, и новые люди с новыми технологиями вновь прославят это предприятие, как

в свое время прославил его производство первого в стране искусственного каучука.

И все же хлеб – всему голова. Представители трудовой династии Быковых – Галядкиных – Пономаревых из Веневского района возделывают 3,5 тысячи гектаров земли. По советским меркам это территория 1,5 колхозов. И ничего, семья справляется и гордится плодами своего труда. Как гордится династия педагогов Мельниковых из Узловского района, обучившая и воспитавшая тысячи молодых людей, из которых получились инженеры, рабочие, фермеры, учителя, врачи, да разве всех перечислишь.



## ЗАСЕДАНИЕ МВК

## КОМИССИЯ ОПРЕДЕЛИЛА ЛУЧШИХ

24 апреля в филиале ООО «Пивоваренная компания «Балтика» - «Тульский пивзавод» прошло заседание Межведомственной комиссии по охране труда. Председательствовала министр труда и социальной защиты Тульской области Татьяна Амбросимова. Мероприятие было приурочено к Всемирному дню охраны труда, который в 2024 году отмечается 28 апреля. В заседании принял участие председатель Тульской Федерации профсоюзов Сергей Судницын.

Заявки на конкурс подали 67 юридических субъектов области – представители промышленности, образования, культуры, здравоохранения. Рассматривалось десять основных показателей в организации системы охраны труда на предприятиях и в учреждениях:

- наличие системы управления охраной труда;
- обеспечение общественного контроля со стороны профсоюзных комитетов по охране труда;
- проведение предварительных, периодических медицинских осмотров работников;
- проведение мероприятий по оздоровлению работников за счет средств работодателя;
- состояние производственного травматизма, снижение числа несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- проведение обучения, инструктажей по охране труда;
- регистрация в качестве участника концепции «нулевой травматизм»;
- наличие установленных скидок (надбавок) к страховому тарифу;
- идентификация опасностей, оценка и управление рисками;
- проведение специальной оценки условий труда.

Лучшими в вопросе охраны труда были признаны девять участников конкурса. Первые три места присуждены АО «Тулаточмаш» (375 баллов), вагонному депо тульского филиала РЖД (369) и Тульскому пивоваренному заводу (345). Далее по списку следуют ДШИ №5 (335), ТНС Энерго-Тула (333), Психоневрологический центр им. Б. Д. Зубицкого (330), Тульский неврологический интернат (328), Тульский колледж искусств им. А. С. Даргомыжского (325) и ЦКБА (295 баллов).

Выступая на заседании, Сергей Судницын отметил, что там, где Профсоюз, контроль за выполнением требований охраны труда и строже, и качественнее. Безопасность на рабочих местах – ведущее направление в защите трудовых прав, за которые ответственна общественная организация. Для этого в коллективах действуют уполномоченные по охране труда и трудовые инспекторы от профсоюзов, соответствующие комиссии с представителями соцпартнеров, регулярно проводятся семинары и обучения.



## СУББОТНИК

## СДЕЛАЕМ ГОРОД КРАШЕ

Субботник. Старая добрая традиция, основанная в дни революционного энтузиазма людьми, искренне верившими в добросовестный общественный труд, в справедливость и равноправие.

И как ни пытались либеральные выкорышки за последние тридцать лет опорочить идею общественно-го труда, обвешивая ее ярлыками, у них ничего не вышло. Идея в народе жила, живет и будет жить, так что в преддверии дня рождения основателя традиции лучшие люди вышли на улицы городов, чтобы сделать их чище после зимней спячки. Причем заметим, работа эта не на дядю, а на самих себя, на свой город, поскольку всем нам ходить по этим улицам и осознавать, что наши руки



тоже помогли сделать город красивее и светлее.

Вот и нынешний традиционный областной субботник, посвященный Первомаю, жители региона провели дружно и с энтузиазмом. Вышли поработать метлами и граблями на прилегающие территории работники заводов, школ, больницы, госучреждений... И, конечно, фаворитами этого масштабного мероприятия были профсоюзы – от первичных организаций до Тульской Федерации профсоюзов. Аппарат ТФП и представители профильных обкомов поработали в этот день по расчистке от мусора в сквере и у стелы, посвященной памяти тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны на улице Болдина.

## КОНФЕРЕНЦИЯ

## ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ!

Нынешний год в Профсоюзе работников образования проходит под эгидой организационного и кадрового единства и является отчетно-выборным. Уже стартовали конференции в первичных профсоюзных организациях, а за ними последуют в районных.

Студенческий профсоюз Новомосковского института РХТУ им. Д. И. Менделеева имеет двойной статус – первичной и районной профсоюзной организации одновременно. В начале апреля в ней подвели итоги пяти лет работы и выбрали нового председателя профсоюза.

Профсоюз в новомосковском институте особенный. Он не зациклен в масштабах вуза, а активно взаимодействует с другими молодежными организациями и районной властью. Пожалуй, не найдется мероприятия в муниципалитете, которое связано с молодежью и в котором не принимал бы участие студенческий профсоюз РХТУ. Создание «Аллеи Славы», работа по патриотическому воспитанию, участие в правительственных областных грантах, в спортивных состязаниях – везде есть место менделеевцам. Не случайно поэтому, что на отчетно-выборной конференции помимо делегатов от профсоюза присутствовало много соцпартнеров.

Два слова об уходящем председателе первички. Александр Лобанов пятнадцать лет воз-

главлял студенческий профсоюз, последние три года на неосвобожденной основе, являясь одновременно заместителем директора института по воспитательной работе. И все три года его заместителем работала Наталья Жижкина, которая теперь, по окончании срока полномочий прежнего председателя, возглавила организацию.

Участие в конференции председателя областного Профсоюза Ольги Ларищевой не было случайным. Лобанов ко всему прочему все эти годы работал одним из ее заместителей на общественных началах. Безусловно, что такой многогранный опыт работы в Профсоюзе поможет Александру стать одним из самых неординарных руководителей вуза.



Конференция проходила в живой интересной атмосфере. Организаторы подготовили презентацию, выступали ветераны-наставники. Преподаватель Валентин Леонов, например, состоит в профсоюзе почти 65 лет, со дня образования института. Он помнит всех 17 председателей студенческой организации. Его выступление-воспоминание зал слушал с неподдельным вниманием.

Церемония награждения тоже прошла не в тривиальном формате. Каждое Благодарственное письмо отличалось от другого. В них подчеркивались индивидуальность и сильные стороны характера профсоюзного активиста, тот вклад, который он внес в жизнь коллектива. Например, студент Егор Селезнев хороший спортсмен и человек с активной гражданской позицией. Недавно в городе он спас девушку и оказал помощь в поимке преступника.

На конференции по объективной причине отсутствовал спортивный авангард. Студенческая команда в это время состязалась в районных соревнованиях на первенство по баскетболу. Какова же была радость, когда прямо в зале объявили, что менделеевцы играли за первое место с командой колледжа Олимпийского резерва и победили со счетом 60 на 57! Вот такой заключительный аккорд профсоюзной пятiletки!



НА ТЕМУ ДНЯ

# ОХРАНЕ ТРУДА - ВСЕГДА



На предприятии Полипласт Новомосковск провели Месячник по охране труда. Мероприятия, приуроченные к Всемирному Дню охраны труда, в этом году проходят под девизом «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда».

Стартовал традиционный Месячник по охране труда 1 апреля открытием нового медицинского пункта на предприятии.

В рамках Месячника работники участвовали в семинаре-лекции, посвященной законодательным новшествам в вопросах охраны труда, современным подходам к безопасности труда на производстве, смотре-конкурсе на лучшую организацию и содержание рабочего места. Мастер-класс по

оказанию первой помощи провели специалисты учебно-консультационного центра аварийно-спасательных формирований им. В.В. Никулина.

Работники соревновались в знаниях правил охраны труда и техники безопасности, прошли тестирование на знание правил в учебном центре предприятия.

Дети сотрудников представили на конкурс свои рисунки по основной теме.

На предприятии «Полипласт Новомосковск» много внимания уделяется занятиям спортом среди сотрудников, пропаганде здорового образа жизни. В этом году также в рамках Месячника наши сотрудники приняли участие в спортивном областном мероприятии - эстафете по забегу на боль-



шую дистанцию в Белоусовском парке города Тулы. Это был и спорт, и поездка выходного дня для сотрудников и их семей.

19 апреля силами Молодежного Совета профсоюзной организации «Полипласт Новомосковск», профсоюзным комитетом с поддержкой руководства предприятия, Тульской областной организации Росхимпрофсоюза прошла интеллектуальная игра – Викторина по охране труда, в которой приняли участие молодые сотрудники ведущих химических предприятий Тульской области, НИ РХТУ, НИИ «СМИТ». Викторина проходит уже восьмой раз и объединяет химиков, дает соревновательный азарт, закрепляет знания и общую эрудицию участников в области охраны

труда. Все участники и победители Викторины получили ценные призы и подарки от компании «Полипласт Новомосковск», Тульской областной организации Росхимпрофсоюза.

В завершении Месячника – участие предприятия и профсоюзной организации в Дне охраны труда в муниципальном образовательном центре города Новомосковск с презентацией мероприятий Месячника по охране труда.

Кульминацией события будет торжественное собрание коллектива с вручением Дипломов и призов победителям в конкурсах Месячника по охране труда.

Профсоюзный комитет ПО «Полипласт Новомосковск».

## В ПРОФСОЮЗЕ АПК

### «ЛЕСНАЯ БРАТВА» В ЛИДЕРАХ



В Профсоюзе АПК провели интеллектуальные игры – квиз «Эйнштейн-пати».

Поиграть в весенний непогожий день в уютном кафе в центре города собрались 7 команд по 5 человек из всех районов области. Отдельно была представлена команда Молодежного совета нашей организации. После неудачной разминки члены команд сориентировались и уже быстро находили ответы на вопросы Квиза. Особенно удались темы музыкальной направленности, где угадывать мелодии пришлось от Иосифа Кабзона до Егора Крида. Общение, вкусная еда и заряд положительных эмоций получили все без исключения. В составе ко-

манд играли и три представителя от работодателей. Только вместе в социальном партнерстве, в том числе, и в рамках таких мероприятий, складывается хорошая практика понимания и взаимодействия, которая потом переносится и на рабочие моменты.

По итогам Квиза, I место заняла команда членов профсоюза ППО Рослесозащита «Лесная братва» (на фото); II место - команда ППО ФГКУ «Стимул» (г.Новомосковск) «Упертые хомяки»; III место – команда Молодежного совета. Всем победителям были вручены Сертификаты от Обкома Профсоюза работников АПК РФ.

По информации обкома профсоюза АПК.

## ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

### УГОЛОК ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ ЭНЕРГЕТИКОВ

2024 год объявлен в компаниях ПАО «Россети Центр» «Годом физической культуры и спорта». Первичная профсоюзная организация АО «Тульские городские электрические сети» поддерживает стремление работников заниматься спортом и вести здоровый образ жизни. По инициативе советника генерального директора АО «ТГЭС» В. Акуличева ППО АО «ТГЭС» поддержала идею создать на предприятии «Уголок Здоровья».

Прежде всего это стенд для наглядной пропаганды здорового образа жизни (ЗОЖ). Плакаты информируют о том, как соблюдать простые правила и следить за своим здоровьем. «Уголок Здоровья» также включает весы напольные, ростомер, автоматический тонометр. Особенно стоит отметить необычное устройство, которое воспроизводит 3D анимацию с голографическим эффектом. Внешне оно выглядит как вентилятор с несколькими лопастями, на которых располагаются светодиоды. При вращении с высокой скоростью создается эффект парящего в воздухе трехмерного изображения. Расположен уголок здоровья в просторном месте, где во время перерыва, до начала работы и после окончания бываетлюдно. Так что любой желающий может измерить здесь свой рост, узнать вес, померить артериальное давление и поднять настроение от веселых, ярких, красочных картинок, воспроизводящихся голографическим вентилятором.

Мы очень надеемся, что работники нашего предприятия будут теперь более трепетно и бережнее относиться к своему здоровью: питаться вкусной и здоровой пищей, следить за своим весом, и еще активнее заниматься спортом.

Впереди у нас много планов и идей — это приобретение несложных тренажеров, ко-



которые снижают утомляемость, сохраняют работоспособность и поддерживают человека в отличной физической форме: турник, степпер, скамья или коврик для пресса. И наконец мы надеемся воплотить в жизнь уже готовое положение о «Производственной гимнастике».

По информации ППО «ТГЭС».



# КУБОК ЯКОВА ГИБЕРТА



**Д**оброй традицией в МКП «Тулгорэлектротранс» стало проведение турнира по мини-футболу на кубок Почетного гражданина города Тулы бывшего директора предприятия МКП «Тулгорэлектротранс» Я.Д. Гиберта.

13 апреля 2024 года очередной турнир проходил на поле НОЧУ «ЦО» Академии Александра Островского при поддержке первичной профсоюзной организации работников МКП «Тулгорэлектротранс».

В соревнованиях принимают участие шесть команд: администрации МКП «Тулгорэлектротранс», службы автобусного транспорта, службы пути и автотранспортного хозяйства, троллейбусного депо,

трамвайного депо, Управления по транспорту и дорожному хозяйству администрации г. Тулы.

Победителями стали:

I место и переходящий кубок выиграла команда Управления по транспорту и дорожному хозяйству администрации г. Тулы;

II место у Службы автобусного транспорта;

III место заняла команда Троллейбусного депо.

Специальными призами от Тульской областной организации Профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства РФ были награждены: лучший вратарь турнира – Сергей Нем-

цов (начальник троллейбусного МКП «Тулгорэлектротранс»);

лучший защитник – Олег Пугачев (монтер пути МКП «Тулгорэлектротранс»);

лучший нападающий – Анатолий Грунин (водитель автобуса городских маршрутов);

лучший игрок турнира – Андрей Голубчиков (заместитель директора МКУ «ЦО ДТД Тулы»).

В церемонии поздравления и награждения победителей и призеров памятные призами приняли участие:

Дмитрий Ярцев – первый заместитель главы администрации города;

Максим Щербаков – начальник главного управления по Зареченскому территориальному округу города Тулы;

Алексей Марушкин – директор МКП «Тулгорэлектротранс»;

Владимир Абакумов – депутат Тульской городской Думы, член постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорта и связи.

Следует отметить, что проводимая на предприятии работа способствует привлечению работников к массовому спорту и физкультурно-оздоровительному движению, пропаганде здорового образа жизни.

**По информации Тульской областной организации Профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства РФ.**

ПО СТРАНИЦАМ ТК

## ЗА СВЕРХУРОЧНУЮ РАБОТУ ЗАПЛАТЯТ БОЛЬШЕ

Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон от 22.04.2024 № 91-ФЗ

«О внесении изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации».

Закон устанавливает порядок определения размера повышенной оплаты сверхурочной работы с учетом компенсационных и стимулирующих выплат. Документ опу-

бликован на официальном портале правовой информации.

Так, оплата сверхурочной работы будет включать в себя компенсационные и стимулирующие выплаты за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы — не менее чем в двойном размере. Закон учитывает разное применение работодателем систем оплаты труда, включающих выпла-

ты по тарифным ставкам и окладам, бес-тарифной, сдельной и иным системам.

Как указывалось в сопроводительных материалах, сверхурочная работа должна обеспечивать оплату в большем размере по сравнению с оплатой за аналогичную работу, выполняемую в пределах установленной продолжительности рабочего времени. При этом отмечалось, что действовавшая до этого норма об оплате

сверхурочной работы была признана Конституционным судом РФ противоречащей основному закону страны, так как допускала оплату переработки, исходя из одной лишь составляющей части заработной платы работника — из тарифной ставки или оклада, то есть без начисления компенсационных и стимулирующих выплат.

Закон вступит в силу с 1 сентября 2024 года.

*Здравницы Тульской Федерации профсоюзов ждут вас на отдых и оздоровление*

**Членам профсоюза и членам их семей скидки на путевки от 20 %**

**ООО Санаторий (курорт) «Егнышевка»**  
Путевки приобретаются по адресу: 301346, Тульская обл., Алексинский р-н., д. Егнышевка.  
Тел.: (48753)75639, 384805, 8(961)1460109.  
E-mail: ya.egnyshevka@yandex.ru  
Http://www.egnyshevka.ru.

**ООО «Санаторий (курорт) «Краинка»**  
301411, Тульская обл., Суворовский р-н., д. Краинка.  
Тел. для заказа путевок: 8(48763) 5-55-33;  
(4872)761-316, 761-319.  
E-mail: krainka@inbox.ru;  
Http://www.kurort-krainka.ru

Узнать подробности о каждой из здравниц, о специфике отдыха и направлении оздоровления вы также можете в областном центре, по адресу: г. Тула, пр-т. Ленина, д. 46, оф. 318, ООО «Профкурорт Тула». Тел.: (4872) 76-56-52, 76-55-16. E-mail: tpkurort@bk.ru

**В СЛУЧАЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЙ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ**